
生活支援員・市民後見人養成講座　

　アンケート回答率＝87％（15名中13名回答有り）

Ⅰ　フォローアップ研修会について（問1.～問6.）

・わかり易い説明でよかったです。（前研修時の振り返りも交えながらの講義で）

・権利について毎回事あるたびに確認したいと思った。

問２．「グループワーク」について、該当するところに○印を付けてください。

気づき

・実習している地域事務所により、多少違っていてそれを知ることもできた。
・理解していると思っていても不十分なことも確認できた。
・他の方々の活動状況をお聞きして本当にためになりました。
・皆様、色々な場でご活躍のお話を伺え良かったです。
・色んな仲間の実習内容や仕事の話なども聞けてもっと続けて聞きたいと思った。

　今回のフォローアップ研修会の内容について、講座は十分理解できた方、ある程度理解で
きた方が1000％、グループワークでは、大変良かった、良かった、他の人の活動の様子が確
認できて良かったと答えた方が100％となり、受講者の方に満足のいく内容であった。また
今後の研修会、情報交換会の要望など皆様から貴重な意見をいただくことができました。

・施設職員をしているが、自己決定の尊重と生命をバランスよく考えて支援して
いくべきと感じた。

・市民後見の実働されている方が楽しく安心して活動していることが分かって良
かった。

・実習されている方の悩みとか情報を得ることができて、施設支援にも活用したい。

・グループワークのための基礎知識としてお聞きすることができた。しかし受け
る人たちの理解度は様々であることに気付いた。高齢者の理解はできても障害者
のはされていないことに気づきました。
・身近な人間に該当したので良くわかった。
・自己決定の尊重と本人保護の難しさ
・自己決定を受け入れることの難しさ
・後見人は同意書や身元引受人、保証人にならないということを改めて知った。

問１．「市民で守る高齢者・障がい者の権利」について、該当するところに○印を付けてく
ださい。

フォローアップ研修会のアンケート集計結果
【平成24年2月29日開催】

75%

25%
Ａ．十分理解できた Ｂ．ある程度理解できた

Ｃ．あまり理解できなかった Ｄ．理解できなかった

難しい ポイントが分かりにくかった

時間が短い その他：

59%33%

8% Ａ．大変良かった

Ｂ．良かった

Ｃ．あまり良くなかった

Ｄ．良くない

他の人の活動の様子や状況が確認できて良かった

グループ内で話し合いが十分にできなかった

時間が短い

その他：
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気づき ・疲れない程度で有意義でした。

問３.本日の内容（バランス）について、該当するところに○印を付けてください。

問５．日程について、該当するところに○印を付けてください。

問６．時間帯について、該当するところに○印を付けてください。

問４．開催時期について、該当するところに○印を付けてください。（複数可）

　４月　５月　６月　７月　８月　９月　１０月　１１月　１２月　１月　２月　３月

42%

58%

Ａ．大変良かった Ｂ．良かった

Ｃ．余り良くなかった Ｄ．良くない

4%4%
4%

7%

15%

23%4%
8%

8%

8%

15%
1月 2月 3月 4月 5月 6月

7月 8月 9月 10月 11月 12月

83%

9%

8% Ａ．今回と同じ半日開催

Ｂ．１日開催

Ｃ．2日間 半日開催

Ｄ．その他：

79%

14%
7% Ａ．平日の日中

Ｂ．平日の夜間

Ｃ．土日祭日の日中

Ｄ．土日祭日の夜間

Ｅ．その他
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気づき 直接手渡しで下さった。

気づき ・直接担当者に申し込めた。
・親切で大変わかりやすいです。

問９．開催場所（会場）について、該当するところに○印を付けてください。

気づき ・暖房が顔だけに効いて、顔が暑かった。

Ⅲ　あなたの事について（問10.～問12.）

問10．あなたの性別について、該当するところに○印を付けてください。

問７．開催のお知らせ内容について、該当するところに○印を付けてください。

問８．電話またはファックスでの受付の仕方について、該当するところに○印を付けてくだ
さい。

Ⅱ　研修会のお知らせ、受付方法、開催場所について（問7.～問9.）

73%

27% Ａ．大変分かりやすかった Ｂ．分かりやすかった

Ｃ．少し分かりにくい Ｄ．分かりにくい：

□情報が少ない その他：

37%

63%

Ａ．大変良かった
Ｂ．良かった
Ｃ．あまり良くなかった
Ｄ．良くない
受付が簡単すぎ
電話の対応が悪い
受講申込確認票など手元に欲しい。
その他：

50%

50%

Ａ．大変良かった Ｂ．良かった

Ｃ．あまり良くなかった Ｄ．良くない

会場が狭い 寒い

交通の便が悪い 音響が悪い

その他

17%

83%

Ａ. 男性 Ｂ．女性
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・実のある研修が続いています。　

・もっと集まる機会があれば良いと思います。

・何回か講座を受講させて頂き市民後見人の役割がわかりました。
・これからは実習をつんで支援員として活躍したいと思いました。
・同じ仲間が話し合えることは勉強にもなり、情報も入りよい機会です。
・また宜しくお願いします。
・半年に一度位、開催をしていただきたいです。
・少人数でとても良かった。

・今からでも申込みができるのでしょうか？月１～２回程度

市民後見人キャッチフレーズの提案
・愛の絆の市民後見人
・「良き隣人」市民後見人

Ⅳ　その他自由記載

ご協力ありがとうございました。

問12．あなたの現在の状態について、該当するところに○印を付けてください。

・気持ちが途切れない様なスケジュールを希望しますが、地域の皆様に関わって
られる事が目標になっている。

・講義の内容が分かりやすく良かったです。（本人の意思を尊重する大切さがわ
かりました。）

・実習に関して「この日とこの日と・・・が参加できます」「じゃあこの日にお
願いします」をメールなどのネットワーク的なものとして欲しい。

問11．あなたの年代について、該当するところに○印を付けてください。

8%

34%

25%

33%
20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代

25%

8%

8%
25%

17%

17%
Ａ．専業主婦

Ｂ．退職者

Ｃ．ここ１～２年で退職予定

Ｄ．農業

Ｅ．自営業

Ｆ．求職中

Ｇ．パート・アルバイト・非常勤

Ｈ．会社員

Ｉ．保健・医療・福祉関係従事者

Ｊ．その他

生活支援員・市民後見人養成講座フォローアップ研修会 笛吹市社会福祉協議会　後見センターふえふき


